

ПОЖАРЫ ЛУЧШЕ ПРЕДОТВРАЩАТЬ

Э то настоятельно подчеркивалось на пресс-конференции, которую провело Главное управление МЧС РФ по Москве. Перед журналистами выступили главный государственный инспектор по пожарному надзору г. Москвы генерал-майор внутренней службы Виктор Клишкин, руководитель госинспекции по маломерным судам (ГИМС) Александр Ильичев и руководитель московской городской поисково-спасательной службы Владимир Плясунов. И хотя на пресс-конференции поднимались и другие темы (безопасность на воде, проблемы регистрации маломерных судов и т.п.), все же главной стала проблема обеспечения пожарной безопасности в жилом и нежилом фондах столицы.

Именно об этом представителям СМИ рассказал главный столичный пожарный - генерал В. Клишкин. Он привел следующие цифры: за первое полугодие 2006 г. в Москве произошло 6 тыс. пожаров, на которых погибли 238 человек. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается снижение количества пожаров в городе на 9 процентов и уменьшение количества погибших на 7 процентов.

С начала года пожарным подразделениям удалось спа-

сти жизнь почти 4 тыс. человек. Наиболее проблематичными месяцами по количеству возгораний в столице (особенно в малоприспособленных для проживания людей строительных бытовках и подсобных помещениях) стали январь и февраль 2006 г. И это вполне понятно, учитывая сильнейшие холода, которые наблюдались в это время. Тогда за сутки происходило от 40 до 50 возгораний. Только в феврале на подсобных пожарах погиб 61 человек. В прошлом году за тот же период погибли 40 человек. Представители Госпожнадзора Москвы при активной поддержке городских властей стремятся навести порядок на столичных стройках и в бытовых городках строителей. В результате существенно снизилось количество пожаров на этих объектах.

Что касается летнего периода, то сейчас отмечается очевидная тенденция к снижению как количества пожаров, так и числа погибших (например, в этом июле погибли шесть человек). Тем не менее летом за день фиксируется до 30 пожаров.

На пресс-конференции шла речь и об обеспечении столичных пожарных спецтехникой. По словам генерала Клишкина, за последние два года положение тут значительно

улучшилось. Если два года назад почти 60 процентов пожарной спецтехники требовало списания либо ремонта, то сегодня в парке пожарных машин остается не более 40 процентов техники, требующей ремонта или замены. За это время было введено в эксплуатацию 14 подъемных механизмов, один из них - уникальный 90-метровый подъемник. Этой осенью ожидается поступление еще трех аналогичных подъемников, один из них высотой подъема до 101 метра. Ввод в эксплуатацию подобной спецтехники позволит пожарным подразделениям Москвы обеспечить эффективное тушение высотных домов и эвакуацию людей с верхних этажей зданий.

Вместе с тем журналистам были представлены факты, когда пожары происходят от беспечности жителей, а их своевременное тушение затруднено разного рода препятствиями по вине строителей и городских дорожных служб. Как подчеркнул В. Клишкин, делу призвано помочь принятое в мае постановление правительства Москвы об обеспечении беспрепятственного проезда пожарной и специальной техники к жилым зданиям и административным объектам города.

Борис ГЛЕБОВ

кает повсюду. Нередко его уровень на 20 - 30 децибел превышает существующие нормы. С каждым годом растет количество автомобилей и вместе с этим сокращается число улиц, по которым можно более или менее спокойно пройтись, не

бытком шума. К сожалению, это неприятное явление обладает еще одной коварной особенностью: последствия от воздействия шума накапливаются в организме постепенно и сказываются по прошествии некоторого времени. Все это

звукоизоляционными свойствами. Существует проект уникального, так называемого защитного дома, экранирующего шум магистралей и создающего условия акустического комфорта внутри квартала.

ТИШИНЫ ХОЧУ, ТИШИНЫ!..

напрягая слух и не повышая голос при разговоре. Тяжко, например, приходится жителям Бирюлева Восточного. На здешних улицах помимо автомобильного шума имеют место звуки, доносящиеся из Бирюлевской промзоны, с Московской кольцевой автомобильной дороги. Гул пролетающих самолетов отчетливо слышат 70-80 процентов жителей.

Специалисты считают, что в 30 процентах случаев преждевременного старения горожан повинно отсутствие тишины: шум отнимает у человека до десятка лет жизни, четыре из пяти случаев головных болей, одно из четырех неврологических заболеваний также вызваны из-

водит к хроническому переутомлению, глухоте, к прочим недугам. Агрессия шума влияет и на работоспособность: при физическом труде она снижается на треть, при умственном - на 60 процентов.

Что же делать, как защититься от шума? Еще со времен СССР в столице ведется энергичная борьба за тишину. В центральной части города ограничено движение грузового транспорта. В последние годы в новых районах используются снижающие шум архитектурные методы планирования жилых кварталов. Появились здания с шумозащитными окнами, со стеклами, обладающими

в общем, работа ведется, только вот не поспевают за растущим уровнем шума. Ученые подсказывают, что подускопить столицу могут следующие меры: ограничение количества автомобилей, улучшение столичных магистралей и транспортных развязок, создание новых полос зеленых насаждений. Что же касается звукозащитных стекол, специальных оконных пакетов и противошумных экранов, то их, конечно, нужно энергично вводить в практику строительства, но лишь они одни спасти москвичей от шума и связанных с ним болезней не смогут...

Михаил БУРЛЕШИН

В Москве шумновато. Жители других городов, а тем более весел удивляются: «Как вы тут живете?!» Привыкли...

Недавно Институт социологических и маркетинговых исследований провел по заказу правительства Москвы опрос 1200 столичных жителей. Вот несколько цифр, полученных в результате. Больше всех жалуются на высокий уровень шума жители Центрального (92,5 процента) и Южного (95,5 процента) округов. Однако даже в таком, казалось бы, благополучном с точки зрения шумового загрязнения округе, как Зеленоградский, шумами недовольны 75,6 процента жителей. В целом же примерно половина москвичей считают, что живут на слишком шумных улицах.

Их мнение подтверждают исследования, проведенные соответствующими службами города. Шум от двигающегося по улицам транспорта неумолимо прони-

КВАДРАТНЫЕ МЕТРЫ СТОЛИЦЫ: СЧЕТ - НА МИЛЛИОНЫ

Пресс-конференция первого заместителя мэра Москвы, руководителя Комплекса архитектуры, строительства, развития и реконструкции города Владимира Ресина состоялась 2 августа - как раз накануне юбилейного, 50-го Дня строителя, о чем Владимир Иосифович не преминул напомнить собравшимся в зале мэрии на Новом Арбате представителям СМИ. А их в этот день собралось, что называется, под завязку. Это объясняется актуальностью для всех жителей Москвы темой - жилищное строительство в городе и все, что с этим связано: от проблем Южного Бутова до ситуации с обманутыми соинвесторами.

В начале пресс-конференции В. Ресин рассказал о достижениях в области жилищного строительства в Москве. За последние 15 лет в городе построено порядка 60 миллионов кв. метров жилья, что позволило существенно улучшить жилищные условия не менее чем четыре миллиона москвичей. Что касается темпов возведения жилья в столице, то за последние годы объем этого строительства достиг почти 5 млн. кв. метров в год.

В первую очередь улучшение жилищных условий почувствовали жители хрущевки первых серий: в рамках общегородской программы сноса пятиэтажек первого периода массового индустриального домостроения они получили от города комфортабельные квартиры в современных домах. Общий объем снесенных хрущов за время выполнения данной программы достиг порядка 4,5 млн. кв. метров.

Нынешний год для столичного строительного комплекса, по словам В. Ресина, непростой, работать становится во всех отношениях сложнее, но планы выполняются. Существенно возросли объемы строительства: только в Москве до 5 млн. кв. м нового жилья. В ближайшей перспективе общий ввод в эксплуатацию жилья в столице и других регионах страны при участии московского стройкомплекса при-

близится к рубежу 10 млн. кв. м в год!

В. Ресин подчеркнул, что сегодня все жилищное строительство в столице ведется комплексно, строго на конкурсной основе, с одновременным возведением сопутствующей инфраструктуры. Причем в отличие, например, от времен московской Олимпиады, когда вынужденно останавливалось жилищное строительство ради возведения спортивных сооружений, сегодня городские мощности позволяют одновременно возводить жилье, спортивные объекты и даже гостиницы.

Отдельной темой пресс-конференции стала ситуация вокруг резко возросшего строительства в Москве детских садов. В этом году в городе построено и сдано в эксплуатацию сто детских садов. Ранее, в самые удачные для строителей годы, в столице открывалось не

ДОМОСТРОЙ НЕДВИЖИМОСТЬ ПО ПРАВИЛАМ

- Продажа, покупка, обмен квартир и комнат
- Приватизация
- Ипотека
- Жилье в кредит
- Юридическое сопровождение
- Страхование сделок
- Загородная недвижимость

ежедневно с 9.00 до 21.00

Бесплатные консультации **514-11-11**

МИЛИЦИЯ ПОБЕДИЛА ПОЛИЦИЮ

С 21 июля по 1 августа в бразильском городе Сан-Паулу проводились XVII Международные игры полицейских и пожарных. В соревнованиях, которые пользуются большой популярностью, приняли участие более тысячи спортсменов из 13 государств. За соревнованиями, в которых разыгрывались награды в 36 дисциплинах, наблюдали тысячи зрителей.

Представители российской делегации, которая состояла из 48 человек, выглядели более чем достойно. Выступив в соревнованиях по дзюдо, боксу, плаванию, легкой атлетике, армрестлингу и стрельбе, наши милиционеры опередили своих соперников-полицейских. При этом наибольшее количество наград получили представители московской милиции: 49 золотых медалей, 12 серебряных и три бронзовые. В личном зачете лучшие результаты показали москвичи - майор А. Киреев и рядовой милиции Г. Степанов.

Николай МОДЕСТОВ

СМ ИНФОРМ БЮРО

И ОБУЧЕНИЕ, И ЛЕЧЕНИЕ

К 1 сентября нынешнего года в московском районе Южное Бутово откроется школа-интернат для детей с заболеваниями крови, рассчитанная на 120 ребят, сообщил журналистам в субботу, 5 августа, первый заместитель мэра в правительстве Москвы, руководитель городского стройкомплекса Владимир Ресин. Подобная школа станет второй в Москве - первая была открыта в районе Новопеределкино.

Общая площадь новой школы составляет 17,5 тыс. кв. метров. Помимо учебных классов, приспособленных как для групповых, так и для индивидуальных занятий, здесь есть бассейн, конференц-зал, а также кабинеты рефлекс- и физиотерапии.

СУББОТА, 5.08

▶ ГЛАВНЫЙ ЖАНР - НОВОСТИ

Жители российской столицы являются активными телезрителями - подавляющее большинство москвичей смотрят телевизор каждый день или почти каждый день. Такие данные телефонного опроса почти тысячи москвичей обнародовал в воскресенье, 6 августа, исследовательский холдинг ROMIR Monitoring.

Среди жанровых предпочтений жителей столицы преобладают новостные программы - их регулярно смотрят три четверти (75 процентов) опрошенных. Более половины (57 процентов) предпочитают фильмы, 46 процентов отдают предпочтение познавательным программам о путешествиях и науке, а развлекательным - 38 процентов жителей столицы. Еще 38 процентов регулярно смотрят спортивные передачи. Более четверти участников опроса (27 процентов) признались в регулярном просмотре музыкальных программ. Детские программы смотрят 10 процентов москвичей, зрительские - 6 процентов.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6.08

▶ В ЮЖНОМ БУТОВЕ ВСЕ ПО ЗАКОНУ

Решение московских властей о выделении земель под городское строительство в поселке Южное Бутово соответствует закону и мировой практике, заявил прокурор Москвы Юрий Семин на пресс-конференции в центральном офисе Интерфакса в Москве в понедельник, 7 августа. Он пояснил, что эти земли предназначены для развития города, и право на их изъятие предусматривается законом.

Прокурор отметил, что судебное решение по Южному Бутову не исполнено, и «Москва сейчас предпочла не обращаться за дальнейшим исполнением» этого решения, заявив, что «будет договариваться».

«Это право субъекта гражданско-правового спора - принудительно исполнить судебное решение либо воздержаться, и, на мой взгляд, кому-то еще вмешиваться в спор субъектов, не обладая правами и полномочиями, не стоит», - заявил Ю. Семин.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 7.08

▶ ПРАЗДНИК ФЛАГА

Мероприятия, посвященные Дню государственного флага РФ, пройдут в Москве с 19 по 22 августа, сообщили во вторник, 8 августа, в городской администрации. В московских учреждениях культуры, парках и зонах отдыха, а также на стадионах и спортивных площадках будут организованы массовые гулянья, концерты и соревнования. Кроме того, праздничную программу планируется подготовить в оздоровительных лагерях, детских и юношеских клубах.

ВТОРНИК, 8.08

«МС» - Интерфакс